

Кронштадтскаго, и 8) Иоанно-Богословскій въ г. С.-Петербургѣ женскій монастырь, (въ коемъ покоится нынѣ тѣло почившаго, возвести, чести ради, въ первоклассный женскій монастырь. Объ изложенномъ, для должныхъ исполненій, объявить Епархіальнымъ Преосвященнымъ, Протопресвитеру военнаго и морскаго духовенства и исп. обл. завѣдывающаго придворнымъ духовенствомъ, а также Московскоѣ Святѣйшаго Синода Канторѣ циркулярными указами. Января 17 дня 1909 года. № 2.

Подлинный указъ подписали:

Оберъ-Секретарь *Хр. Острогорскій*  
и Секретарь *П. Смердынский*.

### **Предложеніе Его Высокопреосвященства**

**Священнослужителямъ, знающимъ инородческіе языки.**

Вы особенно цѣнны въ тѣхъ приходахъ, гдѣ находятся инородцы, говорящіе на извѣстномъ Вамъ языкѣ. Многіе изъ Васъ потому и посвящены, что Вы знаете тотъ или другой инородческій языкъ. Посему, если Вы будете уходить отъ инородцевъ, языкъ которыхъ знаете, то этимъ Вы будете измѣнять своему назначенію. И съ другой стороны, Вы будто явите презрѣніе къ симъ инородцамъ, уходя отъ нихъ.

Конечно, Вы полноправны служить и въ русскомъ населеніи. Но тамъ большею частію имѣются всегда готовые кандидаты, а среди инородцевъ рѣдко.

Наконецъ, считаю священнымъ долгомъ сказать Вамъ словами великаго учителя и апостола языковъ, святаго апостола Павла: „если кто о своихъ, паче о присныхъ не радить, тотъ отрекается отъ вѣры и становится хуже невѣрнаго“ (1 Тим. 5, 8). А святой Иоаннъ Злагоустъ присовокупляетъ къ сему: „Богъ для того и учредилъ родственныя связи, чтобы мы имѣли больше случаевъ благо-

творить другъ другу". Но изъ благовореній не можетъ быть большаго, какъ то, чтобы просвѣтить людей истинною вѣрою швѣ Бога, наставить въ любви къ людямъ и видѣрить упованіе на жизнь вѣчную о Христвѣ Исусѣ, Господѣ и Спасителѣ нашемъ.

24-го января 1909 года. № 411.

*Никаноръ, Архидіаконъ Казанскій и Свіяжскій.*

### Отъ Его Высокопреосвященства

къ свѣдѣнію духовенства Казанской епархіи.

О. Благочинный 3 округа Свіяжскаго уѣзда пишетъ, что „въ притчахъ по большей части замѣчалась солидарность и пониманіе выгоды для дѣла единодушія, мира и любви“. Онъ же пишетъ: „въ настоящее время священники поняли, что для нихъ выгднѣ и совсѣмъ безъ вознагражденія преподавать въ школахъ, чѣмъ законоучительскія свои обязанности передавать учителямъ. Священникамъ приходовъ, зараженныхъ расколомъ, приходилось и въ частной жизни слѣдить за каждымъ своимъ дѣйствіемъ, размѣрять каждый шагъ, не только свой, но и своего семейства, дабы не подать раскольникамъ повода неодобрительно отзываться о православномъ духовенствѣ и этимъ уловлять въ свои сѣти православныхъ“. Въ заключеніе же отчета онъ говоритъ: „если миссіонеры и пастыри также энергично и согласно будутъ работать, какъ въ настоящее время, пропадутъ даромъ всѣ раскольническія ухищренія, направляемая ими къ уловленію православныхъ“.

Рекомендуя все это всему духовенству Казанской епархіи, прошу оно обратить особое вниманіе на первое, т. е. на взаимную солидарность, согласіе, миръ и любовь между собою.